



# 阳澄湖大闸蟹明天正式开捕

今年螃蟹个大质优,因产量减少价格有所上涨

秋风起,蟹脚痒,又到了吃螃蟹的季节,苏州阳澄湖边又热闹了起来。9月21日上午,2017苏州相城阳澄湖旅游节拉开帷幕,当天,还举行了阳澄湖大闸蟹试捕仪式。现代快报记者了解到,今年阳澄湖大闸蟹将于9月23日正式开捕,从试捕结果来看,今年螃蟹个大质优,受总产量减少的原因,预计价格有所上涨。

何洁文/摄



刚捕上的大闸蟹张牙舞爪,个头都不小

## 试捕第一篓,蟹个大质优

9月21日中午时分,伴随着马达的轰鸣声,养殖螃蟹近30年的蟹农周雪龙来到了阳澄湖自己的养殖基地,熟练地从水中提起一只蟹笼,随后,他将笼中大闸蟹倒入了船中的篓内,只见一只只大闸蟹张牙舞爪,甚是活跃。“看样子,个头都不小。”周雪龙随机从中拎起一公一母两只蟹,在手上颠了颠:“公蟹估计在4两左右,母蟹3.5两左右。”

周雪龙介绍,今年的气候状况非常适合阳澄湖大闸蟹的生长,造就了大闸蟹的品质比往年提升。“7月以来,持续的高温,使得阳澄湖大闸蟹围网区域内的平均水位从2米下降到了1.8米,使得大闸蟹的觅食频率更高。”他说,平均每只大闸蟹的重量都要比去年增加20克左右。

此外,还得益于阳澄湖大闸蟹养殖区域环境的改善。据介绍,今年阳澄湖已经作为饮用水水源

地,大闸蟹养殖密度过高,会影响湖水水质。今年是阳澄湖大闸蟹围网面积减半的第一年,从去年的3.2万亩减少为今年的1.6万亩。“这使得大闸蟹的肉质会更加甘甜。”周雪龙说,同时从他的养殖基地来看,单位亩产量也提高了。

## 产量减少,预计价格上涨

受围网面积减半影响,导致今年阳澄湖大闸蟹的总体产量减少。“具体的总产量是多少要等9月23日正式开捕发布,但产量减少引起的价格上涨是肯定的了。”周雪龙预计,今年阳澄湖大闸蟹的出水价会比去年上涨15%。不过,周雪龙认为,尽管如此,阳澄湖大闸蟹还是物有所值,“青背白肚,金爪黄毛,肉质肥嫩鲜美,是一般河蟹远不能比较的。”

针对市场上早就开始有叫卖“阳澄湖大闸蟹”,周雪龙说,不排除蟹农一些零星的捕捞,但量很少,主要是尝尝鲜。”而对于一些电商上售卖的类似于“99元10

只阳澄湖大闸蟹”,周雪龙则一口咬定“不正宗”。他说,普通消费者购买大闸蟹,一是要认准大闸蟹防伪标识,二是可以通过闻气味和颜色来进行区别。正宗的阳澄湖大闸蟹自带一股“蟹香味”,颜色则从青背白肚、金爪黄毛来看,煮熟的呈现橘红色。

要想品尝到最肥美的阳澄湖大闸蟹,周雪龙建议,还可以再等等,所谓“九雌十雄”,即农历9月的雌蟹、10月的雄蟹,生长更加饱满,滋味更为鲜美。

现代快报记者了解到,相城阳澄湖旅游节将从9月持续到11月,期间将举办一系列精彩纷呈的活动,如渔家乐招牌菜美食尝鲜体验游、江苏省书法协会阳澄湖采风活动、江南油伞文化艺术展、农事学堂之“七彩稻谷绘蓝图”、“美人腿”造物园·刘家庄手作村落产品推广活动等,将向游客充分展示相城阳澄湖独具特色的水文化、渔文化、蟹文化、美食文化和民俗文化。

# 4岁男童因病不幸离世,母亲含泪捐角膜 “他的眼”让7岁女孩重见光明

9月20日早晨,苏州大学附属理想眼科医院的医生为7岁小女孩婉怡揭开了眼前的纱布。婉怡欣喜地告诉大家,她已经能初见明亮。现代快报记者了解到,这一切来源于一位母亲的大爱之举。年仅4岁的男孩江阳(化名)突发疾病不幸离世,他的母亲抹着泪捐出了其眼角膜,希望他明亮的眼睛能继续闪烁,去看这个美好的世界。

何洁 何金玲

## 母亲含泪捐出孩子眼角膜

江阳的妈妈江女士是安徽池州人,是一位单身母亲。2013年5月5日,小江阳出生后不久便被诊断为21三体综合征(即唐氏综合症),但在江女士眼里,孩子虽然有病,但是一个不折不扣的“乖孩子”,平时很少吵闹,江女士也只盼他健康就心满意足了。

岂料天不从人愿,9月11日,小江阳像往常一样早早的起来,吃了些面条。可8点左右的时候,小江阳突然开始呕吐不止,临近中午时分,紧张的妈妈赶紧将他

送至昆山当地医院,因当时检查下来未见明显异常,医生遂建议回家观察。可不曾想,回去没多久,小江阳就开始拉肚子,脸色也逐渐不对劲,精神越来越差,等下午转至苏州的时候,小江阳已不省人事,陷入了深度昏迷。

医生检查下来告知江女士,因多器官功能障碍,孩子可能不行了,江女士听后犹如五雷轰顶。虽极力抢救,但最终还是无力回天,9月12日傍晚时分,年仅4岁的小江阳停止了呼吸。

江女士泣不成声,尽管承受着巨大悲伤与不舍,但她还是决定将孩子的眼角膜捐献出来,希望能够帮助到其他的人。

## 大爱让7岁女孩重见光明

在苏大附属理想眼科医院4楼病房内,来自河南郑州的7岁女孩原本应该在一年级的课堂上,可因为眼睛问题入院了。

2013年,当时只有3岁的小婉怡突然反复感冒、发烧,家人没有太在意。2015年,相同的症状再次出现了,这次还伴有右眼的反复红痛。医院检查结果让全家人傻了眼:右眼角膜斑翳。没多久,小

婉怡的右眼视力下降,甚至出现视物不清等症状。

“她刚开始说看不到的时候,我就感觉天塌下来一样,她还那么小……”小婉怡的妈妈告诉记者,为了给孩子治眼睛,家人辗转河南、上海等地。一个月前,婉怡的父母带着她来到苏大附属理想眼科医院求医,接诊的医生赵庆亮告诉她家人,小婉怡的情况可以做角膜移植。幸运的是,她等到了小江阳捐献的“光明之礼”。

9月19日下午2点半左右,小婉怡被推进了手术室,由赵庆亮为她实施板层角膜移植术,1个多小时后,手术顺利结束了。

9月20日早晨,赵庆亮为小婉怡揭开了眼前的纱布。经过术后复查,赵庆亮表示,小婉怡的术后恢复良好,接下来还要继续用药,谨防感染和排异。如果一切顺利,预计一周后就能出院。在未来的3到6个月里,她还将接受相应的弱视治疗,视力也会得到进一步提升,确保其正常生活应该没问题。

“我们非常感谢这个小男孩捐献角膜给我女儿,让她重见光明!”小婉怡母亲对小江阳及其家人的大爱之举,表示深深的感激。

## 苏大宿管阿姨亮相迎新晚会

近日,在苏州大学的迎新晚会上,出现了一位特别演员,她就是苏大宿管阿姨王苏新。据悉,这是苏大首次邀请后勤人员登上迎新晚会的舞台。

演出中,王苏新阿姨以一曲拿手的《呼伦贝尔大草原》赢得了台下师生的阵阵掌声。演唱结束后,她还用一句当下最时髦的“爱你们”,对台下观众作了简单而深情的“告白”。

据介绍,今年55岁的王苏新阿姨是苏大天赐庄校区本部一名宿管人员,王阿姨笑着告诉记者,她是因为女儿才与苏大结缘的。原来,王阿姨的女儿洁洁曾是一名苏大学子,在苏

州大学完成本科与硕士学业后,顺利考入英国剑桥大学继续深造,毕业后目前在剑桥大学留校任教。

“苏大培养了我的女儿,我也要发挥余热,把爱和温暖传递给苏大的孩子们。”于是,王阿姨在退休后选择来到苏大,成为了一名宿管阿姨。

在同学和同事们眼里,王阿姨“有求必应”,是一位超级暖心的阿姨。真心换真情,“他们毕业工作了还会回来给我送喜糖呢!”王阿姨说。很多同学毕业离校,即使在外地工作也常回学校探望她,或是通过微信与她互动。杨舒婷 颜蓉 何洁

## 苏作高手亮相英国顶级设计展会

近日,2017年英国伦敦创意设计展开幕,来自世界各地的顶级设计高手与十多万欧洲买家,共赴这一场创意“奥林匹克运动会”。值得一提的是,苏州5家苏作企业木渎山前文化、临湖宝树堂、苏艺银海、光福须氏核雕与镇湖沈寿刺绣艺术中心的苏作精品展现其中。

木渎山前文化的一件圆形小博古架,以简约与实用性完美

结合,展现了东方审美神韵;临湖宝树堂的新芳凳和圆梗花几将传统元素和现代气息传递满满,方凳与花几线条简洁、手感流畅、坐感舒适,让人玩味不已;苏艺银海的圈椅榫带屉板,平头几取材老榉木,藤饰坐面,展示了“天圆地方”的东方理念;度假区的须永培、须壬秋父女带去了弥勒佛、核舟记等几件核雕作品,让人眼前一亮。张惠 何洁



## 蒲草叶变身环保袋

蒲草叶不仅能够用来编织装螃蟹的蒲包,还能制成时尚的环保袋。近日,葑门片区(双塔街道)杏秀社区邀请辖区内10多位“老葑门”齐聚一堂,通过发挥创意,用蒲草叶为原材料,手工编成环保又不失时尚的手提包。

叶芸 何洁 文/摄

### 江苏广聚源拍卖有限公司 拍卖公告

江苏广聚源拍卖有限公司受委托,定于2017年9月30日上午10:30在苏州市人民路3188号万达广场A座2006室举行拍卖会,现公告如下:

**一、拍卖标的:**苏州市相城区元和街道华元路77号天亚水景苑122幢房产,建筑面积306.14m<sup>2</sup>。

**二、展示时间:**即日起至2017年9月29日。

**三、竞拍登记:**竞买人须于2017年9月29日下午4:00前持有效证件前来办理竞买登记手续并交纳参拍保证金100万元。拍卖未成交的,保证金不计利息退还。

**四、注意事项:**根据苏州市限购政策,竞买人须自行判断是否符合本次拍卖的竞买资格,因不符合条件参加竞拍,由竞买人自行承担相应的法律责任,并承担由此产生的全部责任及后果。

**五、拍卖热线:**13801568778(朱先生)15951188013(许先生)

**六、报名地址:**苏州市人民路3188号万达广场A座2006室 广聚源长期承办拍卖拍租业务